

## М. Л. ОГАРЕВОЙ

3 сентября 1848. Петербург

Здравствуйте, добрая и горемычная Марья Львовна! Ваше положение так нас тронуло,<sup>1</sup> что мы придумали меру довольно хорошую и решительную. Если Вам она понравится, то я ручаюсь за Тютчева, как за самого себя.<sup>2</sup> Доверенность пишите на имя коллежской секретарши Авдотье Яковлевой Панаевой, и прибавьте фразу — с правом передоверия, кому она пожелает. Потом пишите, что Панаева или тот, кому она доверит, могут подавать за Вас просьбы и действовать во всем с такою же свободой, как бы Вы сами. А в конце прибавьте — в том, что сделает по сему делу Панаева или ее поверенный, я спорить и прекословить не буду.

По крайней мере мы можем Вам теперь обещать, что Тютчев приведет это дело в порядок и ясность — устроит так, что Вы будете получать свой доход в определенные сроки, — и если Вы пожелаете взять свой капитал,<sup>3</sup> то сделает по этому все, что будет нужно и возможно.

Будьте здоровы; целую Ваши ручки. Сократу<sup>4</sup> поклон.

Весь Ваш

Н. Некрасов.

### Примечания

Подлинник: РГАЛИ, ф. 359, оп. 1, N° 16, л. 2.

Впервые: Русские пропилеи, т. IV. М., 1917, с. 85 (публ. М. О. Гершензона).

Датируется по связи с письмом А. Я. Панаевой к М. Л. Огаревой от 3 сентября 1848 г., в котором Панаева отговаривала Огареву давать доверенность на ведение ее дел А. А. Столыпину, предлагая другой вариант: «Я прошу тебя прислать полную доверенность с правом передать кому я пожелаю», — и далее советовала в качестве поверенного Н. Н. Тютчева. Письмо Некрасова, содержащее точные формулировки предполагаемой доверенности, уточняет письмо Панаевой и, по всей вероятности, было отправлено одновременно с ним; вероятно, этим объясняется и отсутствие даты в письме Некрасова.

<sup>1</sup> М. Л. Огарева была обеспокоена задержками в получении обещанных денежных сумм от своего мужа Н. П. Огарева и намеревалась, следуя советам А. Я. Панаевой, предъявить ему иск об оплате выданных ей в 1846 г. заемных писем (см.: Черняк, с. 422—423, 449—451). М. Л. Огарева находилась в это время в Эмсе.

<sup>2</sup> Ср. в письме Панаевой к Огаревой от 3 сентября 1848 г.: «Я уж переговорила с одним деловым и благородным в полном смысле человеком — это Тютчевым, который посвятил себя труду и уже два года, как деятельно занимается. Ему я верна, и ты, если согласишься, то не будешь раскаиваться» (Черняк, с. 355).

<sup>3</sup> Под «капиталом» подразумевается сумма в 300 000 руб. ассигнациями, на которую Огаревым были выданы заемные письма.

<sup>4</sup> С. М. Воробьеву.